

Szabályrendelet a közterületek burkolásáról.

(Saját tudósítónktól.) A júniusi közgyűlés, mint ismeretes, felhatalmazta a tanácsot, hogy a husz milliós beruházási költsön felvétele ügyében tárgyalásokat folytasson. Ezzel kapcsolatban a városi tanács a pénzügyi osztállyal elkészítette azoknak a munkálatoknak a listáját, amelyek régóta megvalósulásra várnak. Ezek között szerepel az utcaburkolatok folytatólagos kiépítése is. Balogh Károly tanácsnok már elkészített egy szabályrendeletet a közterületek burkolására vonatkozóan. Ismertetjük alább ennek a szabályrendeletnek a közönséget érdeklő rendelkezéseit. Valószínű, hogy ez a szabályrendelet, ha ősszel a közgyűlés elé kerül, lényegtelen módosításokon keresztül megy, de azért tiszta képet nyújt arról, hogy milyen újabb terheket jelentene a lakosságra az, ha az új burkolat költségeinek amortizációjáról pótdadó útján kívánna gondoskodni a közgyűlés. A főbb rendelkezések ezek:

Szeged város területén közterületek burkolása, — beleértve a gyalogutak burkolását és szegélykövek fektetését is, továbbá a burkolatok fentartása és javítása a város hatóságának kizárólagos joga.

A város hatóságának előzetes engedélye nélkül senkinek nem szabad burkolatot fektetni, vagy a burkolatokon változtatásokat eszközölni. A közterületeken lefektetett burkolat minden esetben a város tulajdonát képezi.

A város által jelen szabályrendelet alapján első ízben eszközölt kocsit burkolása után az utca, vagy tér egy-egy oldalán a burkolás összes költségeinek 30 százaléka, a gyalogutaknál a szegélyezésen kívül legfeljebb 5 méter szélességig a felmerülő egész burkolási költség az illető közterület mentén fekvő ingatlanokat és azok hozadékait terheli és a városnak burkolási járulék címén megtérítendő. Saroktelkek minden utcára eső járulékot kötelesek megfizetni.

A megtérítendő kocsit burkolási járulék összege azonban nem lehet több, mint amennyit a homlokzat hossza előtt 3 méter szélességben számítva, a burkolat előállítási költsége kitesz.

Gyalogutaknál a szegélyezés költsége is a városnak teljes összegben megtérítendő.

Az építési szabályzat értelmében önállóan beépítésre nem használható, telekkönyvezett telek után ezen szabályrendelet szerint kivetett burkolási járulék fizetési határideje a fél kérelmére mindaddig elhalasztandó, amíg a telek beépítésre használhatóvá lesz, a kivetéssel egyidejűleg azonban a járulék telekkönyvi bekebelezés útján biztosítandó. Köteles azonban a telektulajdonos 5 százalék évi kamatot fizetni.

Ha valamely közterület burkolása azon érdekelt ingatlan-tulajdonosok kérelmére történik, akik az illető közterületre eső homlokzatok hosszúságának legalább kétharmad részét képviselik, a burkolás összes költsége egészben az illető közterület mentén fekvő ingatlanokat terheli.

Az érdekelt ingatlan-tulajdonosoknak, vagy a város polgárainak kérelme folytán telektömböknek háztelökké lendő felosztása, vagy új utcák létesítése esetén, a burkolás összes költsége teljesen a közterület mentén fekvő ingatlanokat terheli.

A város költségén már burkolattal ellátott utcákban fekvő ingatlanok a régi burkolat után burkolási járulékmal meg nem terheltnek, azonban 1910. január 1-től kezdődőleg évi burkolatfentartási költséget fizetnek. Az évi burkolat fentartási költség 12 éven keresztül fizetendő.

A gyalogjárdák burkolatainak és a szegélyköveknek javítása, fentartása és helyreállítása címén felmerülő költségeket az ingatlanok és azok hozadékai viselik.

Az előző rendelkezések szerint megtérítendő burkolási költség az egyes ingatlanokra a burkolt közterületre eső homlokzat hosszúsága arányában vetendő ki s az ekként kivetett burkolási járulék bárminemű adómentességre való tekintet nélkül a város részére minden körülmények között és feltétlenül megfizetendő.

A burkolási járulék a munkálat befejezésétől számított 18 hónap alatt kivetendő és a fizetési meghagyások ugyanezen határidő alatt kibocsátandók. A burkolási járulékok arra vettettek ki, aki a kivetés idejében az ingatlan tulajdonosa. Ha az ingatlan több a telekkönyvi tulajdonosa, a társtulajdonosok a járulékok megfizetésére személyileg a tulajdon arányában vannak kötelezve. A burkolási járulékok közadók módjára a fennálló törvények és szabályok szerint közigazgatási úton hajtandók be.

A Balkánon a helyzet változatlan.

BUDAPEST, július 25. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) A délkeleti harctéren a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese.

BERLIN, július 25. A nagy főhadiszállás jelenti: A balkáni harctéren lényeges esemény nem történt.

LEGFŐBB HADVEZETŐSÉG.

(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)

Koronatanács dönt Románia jövődi magatartásáról.

Bukarest, július 25. Legközelebb igen fontos koronatanácsot tartanak, amely határozni fog Románia jövődi magatartásáról. Ezen a tanácskozáson, amelyen a király elnököl, részt vesz az ellenzék vezetői közül Take Jonescu és Filipescu is, hogy alkalmuk legyen kifejtetni a király előtt az ellenzék álláspontját. Bratianu miniszterelnök néhány nappal ezelőtt megszakította nyári szabadságát és visszatért Bukarestbe, hogy átvegye a kormány ügyeinek intézését.

Angol jelentés a tengeri harcról.

London, július 25. (Reuter.) Az admirális közli: Július 22-ikén éjjelkor néhány őrhajónk a Nordfinger világítóhajó közelében három ellenséges torpedónaszádot látott, amelyek visszavonultak, mielőtt kárt tehetünk volna bennük. Később a Souvenzátony közelében hat ellenséges torpedó-zuzóval harcbabocsátkoztunk, amely teljes menetesség mellett folyt le. Az ellenséges hajókat ismételtén eltaláltuk, de sikerült nekik a belga parthoz eljutniok. Egyik járművünket egy találat érte. Egy tiszt és egy közmatróz könnyen megsebesült. Más sebesülés vagy egyéb kár nem történt. (M. T. I.)

Nikita kölcönt keres Párisban.

Zürich, július 25. A montenegrói király, a királynéval és Xénia és Vera nagyhercegnőkkel legközelebb Párisba érkezik. Daniló trónörökös és felesége már ott vannak. Hír szerint a király a francia kormánnyal bizonyos pénzügyi megállapodásokra készül lépni.

Az olasz-német viszony.

Berlin, július 25. A Berliner Tageblatt-nak jelentik Luganóból: Miként a Corriere della Sera jelenti, a minisztertanács legközelebb a londoni konferencia határozataival, az olasz-német viszonytal és egy új milliárdos kölcsönrel fog foglalkozni, amelyet Amerikában akarnak fölvenni és amely biztosítaná a késhegyig menő harc folytatását. A minisztertanács továbbá egy mezőgazdasági bank alapításával fog foglalkozni, melynek a gabonatermés szabályozása volna a főadata.

Berlin, július 25. A Nordd. Allg. Ztg. írja: Az Olaszországban Németországgal szemben megkezdett sajtószításban lényeges szerepet játszik az az állítás, hogy Bissing báró tábornok belgiumi főkormányzó újabb rendeletet bocsátott ki, amely szerint megtiltja a hadköteles olaszoknak belga területéről való távozását és a katonai szolgálatra alkalmas belgákra fönnálló őrizetet rájuk is kiterjesztették. Ez az állítás teljesen alaptalan. Az olasz alattvalók Belgiumban a Németország és Olaszország között való diplomáciai viszony megszakadása után történt intézkedés folytán havonként egyszer tartoznak jelentkezni kerületük bejelentő hivatalánál. Ez intézkedés megszüritése nem történt meg. Ép oly kevésbé bocsátottak ki elvi elutazási tilalmat az olaszok számára. Az utazási igazolványok megadása dolgában a főkormányzó minden esetben az államérdekek figyelembevételével hozza meg döntését.

Nikolajevicsét megint degradálták.

Berlin, július 25. A National Zeitung-nak jelentik az orosz határról: Nikolajevics Miklós már nem főparancsnok a Kaukázusban, hanem csak helytartó. A kaukázusi főparancsnok Judenics tábornok.

Az antant a béke közeledésében reménykedik.

Berlin, július 25. A National Zeitung-nak jelentik az orosz határról: Az antant valamennyi fővárosában a béke közeledésében vetett optimizmus uralkodik, még pedig két okból. Elsőben általános az a vélekedés, hogy a végső döntés augusztusban fog megtörténni, az optimizmus második oka pedig az, hogy a mostani offenzívák nagy vesztesége a háboruszkodó felek kimerülését fogja okozni.

Irországban újra forradalom van kitörőben.

Amsterdam, július 25. Londonból érkező megbízható magánjelentések szerint Dublinban és Belfastban az angol kémszervezet újabb, az egész szigetet behálózó összeesküvésnek jött nyomára. A titkos forradalmi mozgalom hívei el vannak szánva arra, hogy Casement kivégeztetése esetén újból elszántan fölkelnek az angol uralom ellen. Dublinban és Belfastban már eddig több száz letartóztatás történt. A nyomozás teljes titokban folyik tovább, de bizonyosra vehető, hogy még további letartóztatások is lesznek.